

賭上烏紗帽！李應元強調未曾減香

2017-07-31

〔記者楊綿傑／台北報導〕環保署為改善空污推動之「減香」政策，被部分宗教團體視為「滅香」，甚至牽扯到修宗教團體法而「借題發揮」。環保署長李應元今接受廣播專訪時發誓，若有講過滅香，即便是口誤，也願意下台以示負責，賭上個人烏紗帽欲釐清爭議。

對於滅香被部分宗教團體及地方人士認為是滅香，李應元澄清，在環保署法規中並無用滅香二字，自己心裡也沒有此念頭，自己完全沒有講過，如果就算是因口誤而講到滅香，他願意辭掉環保署署長一職。李應元更指誤解的人士是不懂政策原委、危言聳聽。

李應元解釋滅香過程的始末，是總統對於他建議手持一炷香帶領其他人參拜，跟拜的人以雙手合十，這樣的行動支持，認為可以達到環保與信仰的平衡，但事後有網路媒體不慎選錯字，把減香變成滅香，才引發喧然大波，但環保署已經極力澄清。

對於是否因此引發政治危機，李應元則認為台南當地有其政治生態，地方政治人物會公開發言，但民眾可以自行判斷對錯。至於有人直指宮廟的北上抗議是因內政部要修宗教團體法而借題發揮，李應元認為這可能性不能排除，但是宮廟上凱道其實非常溫馨，是場嘉年華，同意環保署一爐一香的政策。

李應元強調，環保署已經針對空氣污染提出全盤計畫，包括 5000 個鍋爐更換、加強規範工業排污標準、一二期柴油車汰換等，減香政策是其中一環而非抓小放大。而為免誤會，他現在改以「改以少香、少炮、少金，保健康」做為政策用詞。



捍衛信仰守護香火大聯盟 23 日舉行「眾神上凱道」活動，全台各大小廟宇和信眾上萬人參加，用遊行方式從自由廣場出發繞行到凱道上。（資料照，記者王藝菘攝）



環保署長李應元（前）23日曾到艋舺龍山寺參拜，澄清政府絕無「減香」，減香也只是宣導沒強制、都尊重宮廟自主。（資料照，記者廖振輝攝）